

## 走进丰收的稻田

金秋十月，我们快快乐乐地走进了丰收的稻田。

一下车，稻谷的清香扑面而来。我们站在田埂上极目远眺，一望无际的田野像给天地铺上一张金色的地毯，“沙沙沙，沙沙沙……”你听，田野唱了一首好听的丰收之歌来赞美丰收的喜悦。

我正陶醉于广阔无垠的田野中，忽然，尘土飞扬，原来几辆庞然大物正在收割稻子。大家伙的齿轮一直不停地转动，它的速度很快，一会儿

就把一块稻田收割完了。大家伙吃饱了便开到路边，它把“长鼻子”伸入卡车，从“长鼻子”里喷出许多稻谷，来回反复了几次卡车就装满了。

我们迫不及待地冲到收割后的稻田里，有人在奔跑，有人在发呆，而我像一只猴子似的上蹿下跳，一会儿就跑到稻田的尽头了。

玩累了，我们就坐在田埂上拾稻穗，想到农民伯伯“锄禾日当午，汗滴禾下土”的辛苦，我们拾得更起劲了！

## 小笔头快跑

了。“小笔头，快快跑！”我暗自给自己加油，一个个新鲜的词语从笔头倾泻而出，手中的钢笔仿佛是一匹赛马在场上疾驰。

不一会儿，我卡在顾老师讲的重点段处停下了。我在心中默默地喊着：万能的小笔头，坚决不能停啊！我握紧拳头，生怕写不出流畅的语句。就在这时，我想到了顾老师讲过的这个词：静能生慧。于是我沉下心、深呼吸，继续我的“日记之旅”。我写啊写，不知写了多久。

“还有两分钟！”顾老师突然说。我一擦手心，全是汗。我偷偷瞧了一

## 赖床记

她三步并作两步，猛地一掀被子，一丝凉意钻进了我的身体，我不由得“呼”的一声坐了起来。妈妈立在床头，眉头都快皱成一个感叹号了，瞪了我一眼便气呼呼地转身了。见她走出房间，我浑身一软，又打了一个天大的哈欠，躺了下去。

“你快去看看，这丫头都几点了还不起床！”妈妈被我气得直跺脚，只好叫来爸爸帮忙。爸爸先来到床边，一个劲儿地在我胳膊窝底下挠痒痒。我使劲憋着笑，缩在被窝里不吭声。妈

## 假如我会变

照亮。我还可以和月亮约定，把晚上变成白天，把白天变成晚上。

我和云朵一起躲猫猫，我躲在地上，让云朵找不到我。我又和月亮一起躲猫猫，我躲在云朵的家里，把门锁上，让月亮进不来。等月亮找不到我，

## 豆芽成长记

布上，然后洒点水，接着再用抹布遮住盒口，扣下盒盖。就这样，绿豆“种”下去了，希望它们都能顺利发芽。

10月1日 星期五 太阳在值班

昨天给它们又洒了点水，今天绿豆真的发芽了！一点大的小芽扯开“紧身衣”，迫不及待地钻了出来，想早打量这个世界。我俯下身仔细观察，看见一根嫩白色的芽正从一道白线里羞答答地探出脑袋。我恍然大悟：原来白线是豆芽的“门”，平时关得严严实实，等豆子长出豆芽，“门”就会被豆芽顶开。我看了看没发芽的豆子，胀得更大了，“紧身衣”有了裂纹，我好像看见那些小芽正在“紧身衣”中挣扎。

9月30日 星期四 太阳咧嘴笑

泡了一个晚上，绿豆们吸足了水分，胀得像一个充满气的皮球。它们饱满得仿佛随时都会把“紧身衣”扯破。我把它们捞出，又拿来一个塑料盒、一块纱布、一块抹布。我先把纱布摊在塑料盒中，将绿豆均匀地铺在纱

10月4日 星期一 云朵来加班  
两天不见，所有的绿豆都发芽

我在角落里发现了一株完好无损的稻穗，于是双手使劲把它拔了下来，结果一屁股坐在地上，但是心里却欢喜得很，把稻穗用力一撸，稻粒就全部滑到我的手掌心。

最后，我把稻粒放进我心爱的飞天美少女篮子里，满载而归、兴高采烈地回学校了。这次活动让我收获了稻草、稻粒，最主要的是我收获了丰收的喜悦！

通师二附小学三(5)班高姝怡  
指导老师黄芳

眼刘雨瑄，只见她正在奋笔疾书；又瞄了一眼秦浩宇，他正用手撑着头，眉头紧锁，好像被什么东西卡住，在苦思冥想呢！“加油啊！我不能停。”我再次加快了小笔头的速度，飞快地写起来。“时间到！”随着顾老师一声令下，我们把笔放下。教室里立刻沸腾起来，同学们有的叹息、有的欢笑，就像一曲交响乐。

“祝贺贺罗浩然同学！396个字！”经过小组推荐、课代表现场审核，我竟然获得了第二名的好成绩。真棒！我对自己未来的写作更有信心啦！

紫琅第一小学三(1)班罗浩然  
指导老师顾燕

妈跟着进来了，淡淡地说：“你不起床，我就带弟弟出去玩了哦！”

听到“弟弟”两个字，我的眼睛一亮，抓了件外套三下五除二就往身上套。“要带弟弟出去玩？你早说呀！”我一口气跑到楼下。咦，灯都没开呢？原来弟弟还没起床。瞧瞧他四仰八叉地躺在床上，活像一只醉在美梦里的小青蛙。原来中了妈妈的调虎离山之计。“我的床！”我大喊。

紫琅第一小学三(1)班吉冠晓  
指导老师顾燕

急得直跺脚的时候，我走出门躲在他身后，让他怎么也找不到，一直躲到晚上都找不到。

我还想变成很多东西，让这个世界变得更美好。

城中小学三(2)班吴抒染

了。原本不起眼的、弱不禁风的小芽，长得有手掌那么长，通体洁白。一根根豆芽像一个个士兵，笔直地挺立着。绿豆皮被顶在头上，变成紫色。旁边还长着几片披着嫩绿色带白色斑点披风的叶子，仿佛正围坐在豆子皮身边津津有味地听它讲故事。

10月5日 星期二 阳光满地洒

绿豆芽越长越密、越长越高，犹如一片原始森林。叶子也舒展开筋骨，换上了翠绿色的长袍，正和别的叶子说悄悄话呢。绿豆芽的根像神仙飘逸的胡须，在纱布的缝隙中交错，你绕我、我绕你，使得豆芽更加牢固。通过几天的观察，我明白了：连续细致的观察，会让我收获许多惊喜。

城中小学四(1)班刘昌昱  
指导老师陈璐璐

## 一对好朋友

星期天，啄木鸟医生在森林超市买东西，突然听见一阵呻吟声。啄木鸟赶紧跑过去，呀，原来是大树！啄木鸟关切地问：“你怎么了，大树？”大树捂着肚子、皱着眉，眼泪都快掉下来了，痛苦地说：“哎哟，好像有虫子在咬我的肚子，好疼呀，哎哟——”啄木鸟说：“别急，我是医生，我来看看。”

啄木鸟医生从医药箱里拿出了放大镜，开始给大树检查。“你身上有很多虫子，得赶紧把这些虫子清理掉。”说着用它那尖尖的嘴看准时机、找准目标，一截，就叼到了一只虫子，一条又大又肥的青虫，再一截、一叼，又是一只……过了好久，终于把所有的虫子清理干净了。

大树直起腰身，无比感激地对啄木鸟医生说：“你的医术真高超，谢谢你！我能跟你做好朋友吗？”啄木鸟医生说：“当然可以呀！”大树和啄木鸟相视一笑。

从此以后，这对好朋友互相帮忙，开心地生活在一起。有了啄木鸟，大树越长越茂盛，它也为啄木鸟提供了一个温暖的窝，就像它们的友情那样温暖。

海安市高新区胡集小学三(1)班吉曹阳  
指导老师储丽华

## 我爱我家

我家有贪吃的老鼠，有“嗡嗡”的小蜜蜂，还有顽皮的小猴子。

首先来说说我的“老鼠”爸爸。听老爸说他当过民兵，你们一定会认为我爸爸爱运动，长得高大又强壮。那你们猜错了，我的爸爸不爱运动，反而爱吃零食，长了一肚子膘。我上三年级时的一个晚上，我们吃完晚餐，可爸爸还坐在椅子上一动不动。等我洗漱完毕，他依然坐在椅子上边看八卦新闻边揉肚子，我疑惑地问老爸：“你是不是吃撑了？”老爸故作轻松地回答：“没有，我肚子一点儿也不撑啊！嗝，嗝。”我有些哭笑不得地回房间睡觉去了……第二天放学回家，我见饭没好就拿了一盒饼干，打开一看，里面空空如也。我大吃一惊，猜想一定是爸爸昨天晚上吃饱了坐在那儿消化完胃里的东西，又趁我睡觉偷偷吃掉了饼干，真是只贪吃的“大硕鼠”啊！

接着来说说我的“蜜蜂”妈妈。每次我一到家，妈妈就打开了话匣子，“快点儿换鞋。”“洗完手就赶快去写作业！”……有一回我的作业写得慢做不完，直到晚上九点多，洗澡时又免不了挨了妈妈一大长串唠叨，说得我心里直发毛，我不耐烦地冲回房间睡觉了。不过我知道她是为我好。

最后来说说我的“猴子”哥哥。我长得瘦瘦的，非常像一只小猴子，妈妈也总是叫我“猴儿”或“猴儿哥”。前天，我去沈姨妈家玩，他们家稀奇古怪的玩意儿特别多，让我产生了无穷的乐趣，以至于在她家里上蹿下跳。到了阁楼上的小植物园里，我甚至上上下下地爬梯子看月亮，觉得非常好玩。

虽然爸爸这只大老鼠十分贪吃、妈妈这只小蜜蜂爱唠叨、我这只小猴子又很调皮，但是我们一家子相亲相爱。

开发区实小育才校区四(4)班黄雨墨  
指导老师俞静